

提防!扒手盯上公交扫墓乘客

民警21日、22日两天共抓了10多个扒窃嫌疑人

清明节即将来临,常州的多个扫墓地区将迎来大量扫墓人群,尤其是前往墓区的公交线路,更是人满为患,这就给扒手带来了可乘之机。常州公交分局发布提示:近期扒窃指数增高,市民扫墓要注意反扒,切勿携带大量现金、贵重物品等。

六名扒手偷了乘客600元

3月21日下午2点30分左右,一辆15路公交车满载乘客从常州市区开往郊区的武进横山桥,公交车从始发的武进寺站行驶到火车站时,车上已经挤满了乘客,而站台上还有很多人不得不搭乘下一班公交车。

公交分局的4名反扒队员正在这辆车上执行反扒任务,突然发现六名男子的举动有扒窃嫌疑。于是,反扒队员加强了对其监视,并开启了密拍

机器,以锁定扒窃证据。

当公交车行驶至青龙三里庵车站时,公交车内愈加拥挤了,这时只见5名扒手形成了一个“包围圈”,另外一名扒手则快速将手伸到一男青年的衣袋里,拿出了几张百元大钞。随后扒手们便互相示意,准备在三里庵站下车。就在驾驶员开车门之际,4名反扒民警一举上前,扑住四名扒窃嫌疑人,另外两名嫌疑人见状乘势逃窜。

此时,遭扒窃的青年还没意识到自己的600元钱差点落入贼手。

经审查,该四名扒窃嫌疑人均为重庆人,他们发现临近清明节时,大量的乘客搭乘15路公交车前往墓区扫墓,于是他们决定搞点钱花花。

两名扒手盯上了扫墓老人

当天下午3点多,同样是

满载乘客的15路从横山桥上前往市区,车上多是从墓区扫墓回来的市民。这时,两名扒窃嫌疑人盯上了一名60多岁的老人。老人正手牵着小孙子,拎着祭扫的物件,并没有注意到身边有两双邪恶的眼睛。然而,反扒队员早已盯上了两名扒窃嫌疑人。当两人从老人口袋中掏出了一把钱钞时,反扒队员立刻上前喝止。岂料两扒手“经验老到”,立刻将钱扔在地上以洗脱嫌疑,不过这一过程早被“反扒密拍”一一记录下来。

公交分局发布反扒提醒

常州公安局公交分局反扒大队戴副大队长介绍说,随着清明节来临,从3月10日起,前往常州各个墓区扫墓的市民也越来越多,发生在扫墓公交线路上的扒窃案件也呈现出高发迹象。为此,公交分局在3

月20日至4月5日期间开展清明期间反扒专项行动,主要针对扫墓公交线路上的扒窃案件进行重点打防。仅3月21日、22日两天,公交分局反扒队员共抓获各类扒窃违法嫌疑对象13名,拘留8人。

戴副大队长表示,随着清明节日渐临近,每个周末,都是市民外出扫墓和踏青的高峰。对那些选择乘坐公交车的乘客来说,要时刻警惕扒手趁乱作案。

张文伟 葛小林

相关链接

警方发布重点防扒线路:前往新北区天禧陵园,涉及公交线路有18路、36路、B13路。

前往兰陵烈士陵园,涉及公交线路有14路、16路、302路等。前往横山桥华侨公墓等墓区,涉及公交线路主要为15路。

“小三”求婚不成放火烧车

3月22日晚上8时许,常州钟楼区运河花园小区一辆面包车突然起火,令人瞠目结舌的是,火灾的起因居然是情感矛盾和利益纠纷,女车主竟然一把火将自己的面包车点着了。

据报警人朱先生介绍,事发当时,他正和朋友在小区里散步,突然看见前方30米处的一辆面包车内冒着浓烟,还不时发出“嘭嘭嘭”的爆炸声。消防外环路中队到达现场后很快控制了火势,但整辆面包车已经面目全非,几乎报废。据了解,面包车主姓张,今年30余岁,正是她给自己的面包车放了一把火。

张女士为什么要将自己

陈佳 葛小林

好端端的一辆面包车烧得“体无完肤”?据现场施救的消防队员了解到,原来张女士跟一个谢姓男子同居,但谢先生却是个有妇之夫,对于张女士提出的“跟发妻离婚,再娶自己”的要求一直没有答应,于是双方协议分手,谢先生给了张女士5000元作为分手费。

本以为这件事会因此告一段落,没想到22日晚上张女士再次上门找谢先生,但双方方言语间“婚姻”字眼使得张女士非常激动,双方再次发生了激烈争吵。回到车内的张女士越想越不甘,一气之下,竟将一桶备用汽油泼在了面包车内,并亲手点燃了汽油。

这两个贼不屑偷便宜香烟

3月21日中午12时许,武进警方湖塘派出所将涉嫌偷盗香烟店的犯罪嫌疑人董某抓获。至此,发生在武进湖塘地区的多起香烟店被盗案成功告破,警方共追回各类中高档香烟91条。

3月14日凌晨3时许,家住湖塘湾里新村的曹老太发现园子里的灯被人打开了。曹老太心里一惊,估计是小偷进屋了,急忙赶到放香烟的房间里一看,果然不出所料,放在屋里的香烟被偷了一大半。小偷把几个箱子都打开了,还挑三拣四地把里面的中华、芙蓉王、南京和苏烟等高档烟盗了个精光,而价格低一点的香烟倒是没

有拿走。看着眼前的场景,曹老太立即拨打了110。

湖塘派出所接到报警后,立即赶赴现场。经过串并案侦查和连续几天的各类信息比对分析,民警从中获取了重要线索,于3月21日将犯罪嫌疑人董某在湖塘陈家村某旅馆门口成功抓获。

经过审讯,犯罪嫌疑人董某交待,他经常出入网吧混日子。2月初,他结识了玩伴林某,两人开始靠偷香烟店捞取钱财,一般偷高档一点的香烟,容易出手。

警方随后根据董某的交待在武宜路的一家香烟店将收赃人员王某抓获,收缴香烟91条。

徐旻 葛小林

挨巴掌后 她让男友去报复

青年张某得知女友在学校被人打了一个巴掌后,很是气愤,竟然找来几个“哥们”,把对方从学校叫上车,带到了一间出租屋里准备好出口恶气。

在一个星期前,因为琐事,陈某动手打了顾某一个巴掌。就此事,学校给了陈某一个处分,并责令其公开向顾某道歉。事隔多日,顾某又将此事告诉了曾经被学校开除的男朋友张某,让他过来帮自己找回“面子”。张某得知此事后,果然找来几个“朋友”向陈某讨说法。

3月20日下午1时30分许,陈某与同学赵某利用课间到门口小店买东西,正好被张某看到。张某便把陈某和赵某

叫上车,说是有事商谈,把两人带到了邹区镇广场旁边的一间出租房里,拿走了他们的手机,不让他们与外界联系。

张某让陈某为打顾某一事给个说法,否则,他就把他们两人交到另外一帮人手里,尝尝“好果子”。陈某和赵某实在无奈,只得提出“私了”。在陈某和赵某的苦苦相求下,张某才答应放陈某一马。不过,陈某答应给张某500元钱,另外再请他们吃一顿饭“消灾”。

傍晚5时20分许,张某把陈某两人带回到学校准备让他向其他学生借钱时,一位老师得知情况后,便报了警。民警迅速赶到,把双方带到了派出所。

春晓 葛小林

试完衣服后他丢了3000元

到商场购物,去试衣间试了试衣服,口袋里的3000多元现金就被偷走了。前天,在常州打工的小陈发现自己是“出门不利”。

星期天下午1时许,小陈揣着刚从老板那里领来的3000元钱,兴冲冲地直奔市区商店,准备买件像样的新衣服。他在商场里挑了半天,最后,终于看中了一件外套。小陈一边满心欢喜地吩咐售货员开票,一边转身去拿自己的旧外套。这一转身小陈吓了一跳,那件装有3000元血汗钱的旧外套不见了!问遍了旁边的营业员和顾客,大家都说没注意。“当时衣服就挂在我边上,就一眨眼的工夫,没想到就被偷走了!”懊恼不已的小陈自责了半天,却只能大叹倒霉。

在节假日,商场往往也是小偷光顾的场所,在此,常州警方提醒市民们一定要增强防盗意识,同时应从以下几方面注意防范:

1.在商场试衣、试鞋时,人们总习惯将挎包转到身后或放在一边,这时最容易被小偷钻空子,因此,试衣服、试鞋时要将自己的背包、钱包等贵重物品托付给同伴或放在别人不能靠近的死角,以免被人拎走。

2.商场的厚门帘处常常是小偷作案的场所,尤其是进门时,隐藏在商场门口的“门帘扒手”看到合适的目标后,往往利用目标进出商场穿过门帘的时机,瞬间将包拉开或是用刀片划开,实施偷窃。

3.在超市购物时最好先存包,不要把挎包放在购物车上。

荆轩 葛小林



电表箱换新颜

《生活常州》此前对博爱路勤俭村数幢大楼电表箱破旧一事进行的报道引起有关部门的高度重视,到目前为止,博爱路勤俭村6幢大楼12只破旧电表箱已维修一新。据供电部门介绍,下一步他们还将对全市其他老小区的破旧电表箱进行维修出新。

陆耀法 刘劲松 文/摄

开车送人出意外 他赔了13万多

做道旁树木养护的顾某怎么也想不明白,自己好心帮忙,送一名17岁青年回家,哪料到,路上发生了交通事故让他赔了13万多。

2008年9月6日,骑着车回家的韩某电动车轮胎爆了。这时天色已晚,着急的韩某只好推着车子往前走。他看到正在种树浇花的顾某走了过来,韩某说:“我车子轮胎坏了,能不能送我一程?”考虑了一下,顾某就同意了。

把电动车放到三轮车上后,韩某坐到顾某旁边,车子顺着312国道非机动车道由西向东行驶。到了中村路口,顾某打了方向盘拐了过去,就在此时,意外发生了。

车子刚拐过去,韩某竟被甩飞出去躺在地上。经抢救,韩某至今处于昏迷状态。

事故后经常州市武进区公安局交巡警大队认定,顾某应承担该事故的全部责任,韩某不承担该事故责任。

因在赔偿问题上,双方未达成协议,韩某将顾某告上法庭。

武进法院认为,顾某违章驾车导致事故发生,依法应当承担民事责任。但韩某乘坐未经公安机关交通管理部门登记的顾某的三轮电瓶车,亦未采取相应的安全措施,对于损害结果的造成也具有一定的过错。据此,近日,武进法院作出判决:顾某赔偿韩某医疗费、住院伙食补助费、营养费、误工费、护理费等共计人民币13万3千余元,扣除已付8000元,余款12万余元。作雷 葛小林

新发肺结核病人近半是民工

“常州去年新发肺结核病例中,其中有近一半是外来务工人员,”今天是世界防治结核病日,我国今年的主题是“关注农民工,共享健康”。常州市疾控中心有关专家呼吁,社会各界都应关注农民工健康,给他们更多关爱。

得肺结核病的人中外来务工人员较多

常州市疾控中心慢性传染病防治科科长陈鸣介绍说,肺结核病是我们国家重点控制的三大疾病之一,在艾滋病、血吸虫病、肺结核病三大疾病中,肺结核病发病人数最多。肺结核病传染性很强,肺结核病病人在咳嗽、咳痰、喷嚏、大声说话时喷出含有结核菌的飞沫,这些飞沫被健康人吸入后就能造成感染。从常州市区的情况来看,去年新发病人中外来务工人员占到一半,另外农民发病人数也较高。从总的趋势来看,肺结核病发病人数呈下降趋势,死亡率目前每年仅几例,呈现“发病人数下降缓慢,死亡率下降幅度大”的特点。

劳动强度大和生活条件差是发病主因

陈鸣分析说,目前肺结核病之所以出现外来务工人员多发的情况,有几方面的原因。一方面这与外来务工人员劳动强度大、生活条件比较差的情况分不开。很多外来务

工人员住的房子空间狭小、阴暗。另外,他们很多人营养也跟不上,自身抵抗力差。其次,很多外来务工人员因为缺乏结核病防治知识,自我防范意识较弱,感染机会多,还有就是患病后不及时就诊,小病拖成大病,形成传染源在农民工中传播。“去年常州就发生一家四口同患肺结核病的事情。他们都是外来人员,父亲和三个子女居住在一起,他们患病后自己都不知道。直到后来女儿上大学了,学校里体检发现她有肺结核病,给其治疗的医生在查找病源的时候,才发现她父亲有严重的肺结核病,而且一家四口全都患上了肺结核病。目前经过治疗,他们一家四口都痊愈了。”

生肺结核病后及时治疗很关键

“而在当前,流动人口、耐多药结核病和结核病、艾滋病合并感染已成为肺结核病防治工作的三大挑战。”陈鸣说,因治疗不规则、不彻底造成肺结核病的反复发作,最终形成难治的耐多药结核病,这在流动人口、农民、老年人中较为常见。由于这些病人能够在较长时期内排出耐药的结核菌,使传染上这种耐药细菌的新病人一开始就患上难治的结核病,这种情况发展下去,将造成灾难性的后果,因而有专家称其危害性可与癌症相当。近年来,耐药结核病尤其是耐多药和严重耐多药结核病的流行与传播,已引起了全球各国学者

的极大关注。另外,结核菌和艾滋病病毒双重感染也是结核病控制和治理面临的一个双重挑战。艾滋病病毒又称为人类免疫缺陷病毒,它所攻击的正是人体免疫系统,致使人体丧失抵抗能力。因此,艾滋病病毒感染者如同时是结核菌感染者,可使体内潜伏的结核杆菌重新活跃,大量繁殖,很容易发生结核病,其可能性比未感染艾滋病病毒者高30倍。结核菌和艾滋病病毒双重感染者一旦发病,如不及时治疗,病情将迅速进展、恶化,致死性极强。

政府应加大投入帮助民工治病

针对当前肺结核多发于农民工的情况,陈科长呼吁,作为用人单位应引起高度重视,同时不应对其歧视甚至辞退,因为患者被辞退后,疾控部门将很难找到患者,对病情控制带来很大难度;另外,全社会也应应对防治肺结核予以重视,政府方面也应加大对投入的投入,比如针对农民工的减免政策,范围可以再扩大,“外来务工人员的病情,如果控制不好,对当地人群的健康也会产生影响。”他还提醒,预防肺结核病,关键在于提高身体免疫力,劳逸结合,饮食合理,营养均衡,保持心情愉悦。如连续咳嗽、咳痰三周以上或咯血、疲惫、消瘦、胃口不好等,要及时到结核病防治机构检查。国家对肺结核病实施免费治疗政策。

刘国庆